ПОРЯДОК СНЯТИЯ И ПЕРЕДАЧИ ПОКАЗАНИЙ ПРИБОРОВ УЧЁТА с 01.07.2020 г.
Для физических лиц

Лицами, ответственными за снятие и передачу показаний приборов учёта, являются потребители электроэнергии. Это касается всех исправных электросчётчиков, не присоединённых к интеллектуальным системам учёта электроэнергии.

После выхода из строя действующего прибора учёта и его замены гарантирующим поставщиком или сетевой организацией, ответственность за снятие и передачу показаний приборов учёта электроэнергии переходит к собственнику прибора учета (Гарантирующему поставщику или сетевой организации).
Потребитель коммунальных услуг при наличии индивидуального, общего (квартирного) или комнатного прибора учета вправе ежемесячно снимать его показания и передавать полученные показания исполнителю коммунальных услуг или уполномоченному им лицу, а также управляющей организации, товариществу или кооперативу, осуществляющим управление многоквартирным домом, не позднее 25-го числа текущего расчетного периода следующими способами:
· В письменном виде;
· Путем очного обращения в центр очного обслуживания клиентов (ул.Белорусская, 33);
· На сайте ООО «ТольяттиЭнергоСбыт» в разделе Личный кабинет (www.tltes.ru), предварительно пройдя обязательную регистрацию;
· По телефонам 63-73-88, 63-82-41 через оператора (ПН-ПТ с 08.00 до 17.00), сообщив номер лицевого счета, адрес, фамилию Потребителя и показания прибора учета (предыдущие, текущие);
· По телефонам 63-73-88, 63-82-41 (ПН-ПТ с 17.00 до 08.00, СБ-ВС круглосуточно). Для передачи показаний необходимо следовать автоинструкции;
· По электронной почте tes_fiz@mail.ru (круглосуточно) указав номер лицевого счета, фамилию Потребителя, адрес, показания прибора учета (предыдущие, текущие);
· Путем отправки СМС сообщения на номер 8-939-718-07-09 указав в тексте сообщения номер лицевого счета, адрес, фамилию Потребителя и показания прибора учета (предыдущие, текущие);
С 1 января 2022 года для учёта электроэнергии будут устанавливаться только интеллектуальные системы учёта, настроенные на автоматическую передачу сведений об объёмах потребления.

